

# 垃圾淹沒海灘 宜蘭秘境封閉

## 仍有遊客硬闖 屢勸不聽將受罰

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台灣宜蘭東澳粉鳥林海灘秘境，近來因壯闊美景爆紅，每到假日更是人滿為患，原本美麗的海灘被遊客丟棄的各種垃圾淹沒。縣府日前架設鐵門封閉，但近日仍有遊客硬闖。縣府呼籲，硬闖行為可依法開罰，遊客不要闖入。



宜蘭縣府日前架設鐵門封閉粉鳥林海灘秘境，但仍有遊客硬闖。 中央社



台灣宜蘭東澳粉鳥林海灘被遊客丟棄的各種垃圾淹沒。 網上圖片

宜蘭東澳粉鳥林海灘港的神秘海灘，過去是只有當地人知道的釣點，但近年來因為景色異常美麗，吸引了大批遊客在臉書上「打卡」，可謂一夕爆紅。隨著知名度逐漸上升，這裡每到假日總是人滿為患，而且太多遊客隨手亂丟垃圾，讓美麗的海灘變成了垃圾海港。

擁塞，漁民開車進出不易。宜蘭縣府日前派員至現場拉起封鎖線，並貼出告示，寫明漁港禁止戲水，入口的小階梯也被架設鐵門，神秘海灘正式被封鎖。

消息甫一傳出，網友紛紛覺得惋惜，但有一部分民眾讚聲支持，強調：「要還大自然一個空間！」

入，當時因當地知名度尚未打開，因此沒有架設相關阻絕設備，但隨著神秘海灘爆紅，遊客得靠著繩子、穿越消波塊才能抵達海灘，險象環生。基於安全與漁港管理考量，農業處於本月21日在當地架起鐵門，但之後還是有遊客闖入。

宜蘭縣農業處長陳德星說，依據台灣「漁港法」相關規定，若有人在漁港附近戲水或垂釣，影響漁船進出，可處3萬元至15萬元新台幣（約合港幣0.8萬元至3.9萬元）罰款。縣府近日還是會與海巡單位在現場勸導遊客不要再進入；若再有民眾屢勸不聽，將依法處理。

### 民眾：還大自然空間

每到假日，熱鬧的人潮成為當地漁民的惡夢。遊客為了一睹神秘海灘風景，時常將車隨處停泊在港區內道路，導致道路嚴重

### 抵達海灘險象環生

宜蘭縣農業處副處長李新泰表示，粉鳥林海灘港早前就公告，基於管理與安全因素，附近包含「神秘海灘」禁止進

# 追徵逾2億不當 吳諷「黨產會」應更名

## 吳諷「黨產會」應更名



香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台當局「不當黨產處理委員會」（以下簡稱「黨產會」）調查中國國民黨轉帳撥用土地案，向國民黨追徵8.6億元（新台幣，下同，約合港幣2.2億元）。國民黨主席吳敦義昨日表示，「黨產會」應該更名「黨產不當處理委員會」。

吳敦義昨日出席禪機山仙佛寺105學年度易經大學聯合結業典禮致詞，媒體問及國民黨遭「黨產會」追徵8.6億元行政處分，他表示，這是霸道的行為，「黨產會」凌越很多台灣地區憲制性文件保障人民的基本準則，第一個是不溯既往，第二個是無罪推定，「黨產會」變成將行政權、司法權都掌握在手裡。

吳敦義指出，「黨產會」提出的8.6億元是依據1947年有些財產移轉不合理；1947年國民黨自大陸遷移至台灣，將很多黃金交給台灣「中央銀行」發行黃金債券。他表示，黃金存進銀行，黃金債券由國民黨持有，估計現值約有385億餘元（約合港幣100億元）。國民黨行政管理委員會主委邱大展要將黃金債券換現金，「黨產會」說不行。

# 環團批當局只顧「非核」不管健康

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，蔡當局「非核家園」政策使島內電力轉向依賴火力發電，其中位於高雄市小港區的台電大林廠採用燃煤發電，PM2.5數值居高不下，空污問題引發居民與環保團體不滿，質疑當局只顧「非核」、不顧電廠週遭人民健康。

PM2.5數值均高於平均值，以小港測站最嚴重，顯示大林電廠該區域居民死亡風險增高，大林廠採燃煤發電就是主要原因之一。

### 堅決要求禁燃生煤

「要健康婆婆媽媽團」高雄團長洪秀菊指出，小港沿海6個里不少居民有鼻竇炎、皮膚及眼睛過敏等病症，看了許多醫師也沒效果，大家又無力搬離，只

能等待當局不知何時要執行的大規模遷村。

高雄空汙行動聯盟理事長黃義英說，燃燒生煤產生的PM2.5，含重金屬砷、鎘及六價鉻，皆屬於一級和二級致癌物質。居民堅決要求台電大林廠禁燃生煤，年底也不能啟用燃煤機組。希望當局不要只為了貫徹「非核家園」理念，卻燃燒生煤傷害人民健康。

此外，台電大林廠近年來工安意外頻傳，重創居民對大林電廠安全的信心。高雄勞檢處統計，台電近2年接連發生5起職災傷亡事故，今年3月大林廠的工程師陳屍鍋爐風道，7月初勞工局才與台電高階主管進行職安座談，不料隔天又有2名工人被掉落的風管壓成1死1傷，附近居民質疑：「內部工安控管漏洞一再發生，要怎麼放心不會發生更嚴重的事故？」

# 大停電致紡紗原料損 業者籲當局反思

香港文匯報訊 據中央社報道，15日大停電讓台灣企業產線損失不少，台灣實力強大的紡紗業為24小時生產，聚酯原料在聚合過程中突然降溫，整條產線原料全數報廢，業者心痛口難開。

遠東集團董事長徐旭東表示，遠東集團有不少零售事業受到大停電影響。停電基本上不該發生，但既然已經發生，就要改進自己的錯處。

台灣另一家紡紗廠高層主管表示，期望蔡當局好好想想該如何穩定供電。



李政和許婷婷回贈賓客書籍。網上圖片

一對新人昨日上午在遼寧鐵嶺新城區某酒店舉辦婚禮。與常見的婚禮慶典不同的是，拱門不是由鮮花裝飾，而是由一本本書疊砌而成，梯台兩邊的花束也被一摞摞書取代。值得一提的是，此次婚禮不收禮金，來賓們手裡拿着精心挑選的書，扉頁上寫着祝福的話語。一對新人彎腰接過，同樣將寫着寄語的書回贈來賓。大廳背景牆上，書香婚禮四個大字格外醒目。

■《遼瀋晚報》

## 遼寧新人婚禮別具一格

# 不收禮金只收書

遼寧新人李政和許婷婷昨日舉辦書香婚禮，不收禮金只收書。 網上圖片

新郎是36歲的鐵嶺市李政，在遼寧省鐵嶺市委組織部擔任正科級幹部，新娘是遼寧錦州姑娘許婷婷，牽線「紅娘」是一篇文章。李政沒有想過，十多年前在網上發表的一篇隨筆，讓他遇到如今的愛人。

### 一篇隨筆結情緣

李政愛好文學，喜歡讀書，平時喜歡寫一些隨筆。十多年前，他在署名為何不讀書的微博上寫了一篇《尋人啟事》。去年11月，李政突然收到一封郵件，是遼寧錦州的一位阿姨發來的。他坦言，沒想到，這位阿姨會成為自己的岳母。

原來，這位阿姨在網上看到了李政寫的《尋人啟事》，「這小夥子文筆不錯」！她把李政的文章推薦給女兒許婷婷看，同樣喜歡文學的許婷婷瞬間被李政的才華吸引。就這樣，兩個未婚男女從最初的微信好友，逐漸發展成了情侶。

### 願讀書成為風尚

馬上就要步入新婚，李政和許婷婷打算一切從簡。「我和婷婷說，雖然我不能給你50分的鑽戒，但我會給你100分的婚禮。」李政說，「不收禮金，來賓每人送我一本書，我也回贈他們一本書。」在他看來，書籍

遠比禮金貴重。在朋友們的支持下，婚禮前一周，婚禮策劃團隊成立。李政買了200本書，用了三個夜晚，在每本回贈來賓的書上，工工整整地寫下贈言。他表示，舉辦書香婚禮的目的不是移風易俗，就是希望更多的人去讀書，喜歡讀書，使讀書成為一種風尚！

婚禮現場，來賓把精心挑選並寫有贈言的書送給新人，而李政和許婷婷也回贈一本書。雖然沒有觥籌交錯，但是大家把酒盡歡。



# 粵辦七夕相親會 助200海歸尋姻緣

七夕來臨，由廣東團省委主辦的「粵團聚·粵幸福」相親活動昨日在廣東全省21個地級市舉行，各相親會各具特色。在廣州主會場，一場以海歸青年為主，並有廣州各省直系統公務員參與的專場相親大會在廣州國際單位藝術中心舉行，受到廣大未婚青年熱捧。近200名海歸青年前往會場尋姻緣。

廣州主會場座無虛席。在主持人的引導之下，「緣分的天空」T台走秀、「我的故事你想聽嗎？」等遊戲互動環節連續進行。現場氣氛熱烈，歡聲笑語不斷。

由於教育背景的特殊性，海歸們對另一半的要求有一定的群體特徵。「對學歷肯定是

有要求的，如果能夠有留學經歷更好。當然，對方一定人格獨立，對人對事有個人見解，這是最看重的。」在廣州某知名國企工作的海歸王小姐說。

從英國留學回來的男士小劉表示，雖然自己也喜歡那種小鳥依人、溫柔體貼的女孩，但希望對方不要太依附於另一半，要有自己的生活和事業。

### 擬打造線上交友平台

廣東海外留學青年聯誼會副會長袁玉宇是本次海歸青年相親專場的推動者之一。他表示，總體上而言，留學歸國人員在學歷背

景、生活經歷、婚戀觀念等方面和其他青年群體有一定的差異。正是這種差異性在一定程度上限制了他們的社交圈，並體現在婚戀交友方面。

除了線下相親活動，廣東團省委正聚合多方面力量，全力打造官方版線上相親交友平台。其中，推出的「粵團聚」婚戀交友項目，以「平台+活動+服務」三位一體的工作機制，整合機關、事業單位、國有企業等強勢資源，引入婚戀產業鏈條上的企業（如餐飲、娛樂文化、婚紗攝影、旅遊等）為廣大青年提供優惠服務。

■香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道



### 牛郎尋織女

為迎接七夕，湖南最多單身男女昨日身穿古裝來到寧鄉炭河古城，參加「七夕古裝相親大會」，現場更有男子化身「牛郎」，牽着牛在橋上尋找「織女」。

■圖/文：中新社